Beste broeders en zusters,
Dat zijn we en dat is het belangrijkst. 
Die stelling, verwoord in de presentatie van Edwin Ruigrok van IKV/Pax Christi op de najaarssynode, leidde nadien tot veel gebruik van deze aanhef door de overige sprekers op de synode.
Het voornaamste punt van deze najaarssynode was dan ook, hoe we sámen kerk kunnen zijn, met en voor elkaar. 

De heer Ruigrok praatte over het belang van het werk van zijn organisatie en de verschillende dimensies daarvan. Zo ook heeft de synode vergaderd over het belang van solidariteit en hulp aan elkaar, maar ook over realisme. De verschillende dimensies in deze discussie betroffen voornamelijk de financiële aspecten van de kerk, maar ook enkele inhoudelijke zaken werden concreet geraakt. 

In de samenvatting van de gemeentevergadering van 17 november heb ik u al een overzicht gegeven van de op de synode te bespreken onderwerpen.
Nu, een week later, is het tijd voor een update!
Wat u hieronder aan informatie ziet staan, is puur feitelijke informatie en verslag van die dag. Het is niet mijn bedoeling hier persoonlijke meningen en mijn stemgedrag in naar voren te laten komen, maar voor discussie en vragen sta ik open en nodig ik u van harte uit mij te benaderen ( 
Balans van drie jaren groei

Er is een merkbare groei, zowel in aantal meelevende leden als ook in aandacht voor de kerk en kerk-zijn. De in het verleden beoogde groei van 15% is in deze drie jaren niet gehaald, maar de nu waargenomen groei geeft wel hoop op leven en zet aan tot méér. 

Een leuke vraag kwam vanuit de zaal, toen iemand de cijfers nog eens bekeek en zich afvroeg, “Hilversum, hoe doen jullie dat??”. 


Vanaf de start van de groeiperiode in 2005 tot het eind, 2009, laten de opbrengsten levende kerk in Hilversum namelijk een stijging zien van ruim 34.000 euro (eindbedrag €75.520)! Ook ons ledenaantal was gestegen.
Dat viel dus op!

Afgezien van de mooie cijfers, is het goed om te horen dat men zich realiseert dat het dus wel kán en dat inzet loont. 
Nu hebben wij natuurlijk een prachtig gebouw en topmensen om mee te werken, maar toch.. dat de urgentie tot groei nog steeds voelbaar is, is hartstikke mooi. Het gaat namelijk niet vanzelf…

Het collegiaal bestuur presenteerde de voorgestelde formaties voor de komende jaren, gebaseerd op de ‘Zomervruchtformule’, waarin gasten, meelevende leden, geregistreerde leden etc. met verschillende wegingen worden meegerekend. 

De voorgestelde invulling van de formatieplaatsen van de parochies is door de synode geaccepteerd.
Beleidsvoornemens 2011-2013
Verandering in heffingsstructuur

Het voorstel van het Collegiaal Bestuur was om de heffingsstructuur te wijzigen naar 60% van de kosten van de pastoor ter plekke. Dus, Hilversum heeft pastoor Wijker voor 100%? Dan mag je hem ook deels zelf betalen, namelijk 60% van zijn 100% loon. 

Op deze manier worden de inkomsten van de landelijke kerk verhoogd. Maar ook komen er parochies financieel in de knel, omdat ze deze 60% waarschijnlijk niet op kunnen brengen. 

Aartsbisschop Vercammen geeft aan dat deze  manier de enige realistische weg is naar groei (en dus voortbestaan) op de lange termijn. 
Deze maatregel betekent niet dat ze parochies met de problemen laten zitten, maar dat ze juist samenwerken om te groeien en ook handreikingen aanbieden door middel van subsidie. 
Om groei te kunnen realiseren, zal er maatwerk geleverd moeten worden en kan het kerkbestuur samen met het CB kijken naar een juiste strategie en de nodige instrumenten om mee te werken en het ontwikkelen van identiteit.
“Identiteit”, aldus Vercammen, “is een traditie die je actualiseert op het moment van vandaag”. En vandaag moet je eraan gaan werken, met elkaar. 

Geen ‘executies’ dus, welke term ook uit de zaal gehoord werd. Nee, juist samenwerken om deze te vermijden.

De parochie Amsterdam had graag gezien, toegelicht in een motie, om de verandering in heffingsstructuur langzamer in te voeren, namelijk eerst te starten met 40% of 50% van het honorarium. 

De 60% werd echter door het CB als een break-even punt gezien; hiermee konden ze de begroting rond krijgen en dit was de meest realistische weg, hoger of lager was eigenlijk geen optie.

De verandering in heffingsstructuur naar 60% van de werkelijke honorariumkosten van de pastorale inzet van de betreffende parochies en staties, is goedgekeurd door de synode. Deze wijziging wordt van kracht ingaande 1 januari 2011. 
De grondslagen van de heffingen op inkomsten uit vermogen en ontroerend goed blijven ongewijzigd. 

Criteria solidariteitssubsidie

In het kort: 

1. Aanvragen voor subsidie dienen vergezeld te gaan van een groeiplan, met daarin beschreven:
- doelstelling
- doelperiode
- welke hulpmiddelen zijn nodig?
- meerjarenbegroting

2. Maximale doelperiode/subsidietermijn is 5 jaar

3. In deze vijf jaar wordt de subsidie jaarlijks afgebouwd

4. Er is een maximaal subsidiebedrag, en de hoogte van het landelijk hiervoor begrote bedrag mag niet overschreden worden. 

5. Er dient een tussentijdse evaluatie plaats te vinden, waarna het CB de subsidie ook kan beëindigen of aan het eind van de periode kan besluiten tot vermindering van de pastorale aanstelling of opheffing van de parochie. 

De criteria van de solidariteitssubsidie zijn aangenomen door de synode, met toevoeging van het voorstel van Dordrecht over de hoogte van de subsidie (iets meer uitgebreide uitleg over berekening, scherpere kaders). 
Liturgie
Toelichting, ‘rituelenservice’.
Het is dus niet de bedoeling dat er een soort rent-a-priest  format komt. Wel is er vraag naar een manier om om te gaan met verzoeken van buiten de parochie en daar is deze ‘uitwerking rituelenservice’ voor bedoeld: om de vragen rondom rituele diensten een zeker kader te bieden.

Liturgie; wat, wanneer, hoe?
Als we over 10 jaar wat nieuwere kerkboeken willen hebben, moeten we nu al starten met updaten. Daarom gaat het CB de komende jaren het gebruik en de behoeftes peilen. Het lezingenproject (gebruik van de Naardense Bijbel vertaling) was hier onderdeel van. Dit project wordt geëvalueerd, en het is de bedoeling een voorstel voor herziening van het lectionarium aan te bieden (2013). Voorbereidingen voor herzieningen van het gezangboek zullen in 2013 plaats gaan vinden. 
Aanpassing subsidie Missie & Diaconaat

Het Collegiaal Bestuur stelde voor, gezien de hogere inkomsten van de landelijke kerk door de nieuwe heffingsstructuur, de subsidie voor missie en diaconaat ook aan te passen. 
Vroeger was deze subsidie vastgesteld op 1%  van netto heffingen levende kerk, vermogen en huren.
Voorstel: 1% heffingen levende kerk.
Gevolg: een 25% daling van de subsidie aan m&d. De subsidie mee laten ontwikkelen met de kosten van de pastores, plus bezuiniging! Twee vliegen in één klap. 

Het voorstel van parochie Arnhem was echter, om hier niet op te bezuinigen maar de subsidie op min of meer gelijke hoogte te houden, zij het een percentage. 
Voorstel: 1.3% van de heffingen levende kerk.
Gevolg: iets minder subsidie, maar zeker geen 25%. 
Mening CB: Nobel, maar op alle vlakken van de kerk dient bezuinigt te worden.

Dit voorstel werd niet aangenomen door de synode, en de verandering in 1% heffingen levende kerk werd geaccepteerd. 
Overige beleidsvoornemens
De overige beleidsvoornemens hadden geen danige indruk op mij achtergelaten dat ik het nodig vond ze hier nog eens toe te lichten, maar voor meer informatie kunt u altijd bij de synodalen terecht.

Voorstel aanpassing maximale leeftijd
Vanuit parochie Haarlem kwam de vraag om de maximale leeftijd voor kerkmeesters, synodalen en lectoren te verhogen tot 72 jaar (i.p.v 70). 

De parochie IJmuiden vond dit nog niet genoeg en stelde in een amendement voor om helemaal geen maximale leeftijd te hanteren, maar de kerkbesturen en parochies zelf te laten beslissen of iemand nog capabel genoeg is.

Het voorstel van parochie IJmuiden is afgewezen.
Het voorstel van de parochie Haarlem is geaccepteerd.

Hierbij moeten nog twee punten vermeld worden:
a). Dit is slechts een advies aan het Collegiaal Bestuur; of hiermee ook een statuutswijziging doorgevoerd gaat worden, moeten zij nog beslissen

b). Dit agendapunt komt de komende vier jaar niet meer op de agenda (stelt het Presidium). 

Verkiezing nieuw lid Presidium Synode

Ter vervulling van de vacature van de heer P. Gravemaker, vice-voorzitter van het presidium van de synode, is mevrouw Corina Zomervrucht-Beun uit Dordrecht verkozen door de synode. 

Statuutwijziging

De oud-katholieke kerk van Nederland wordt erkend als Algemeen Nut Beogende Instelling (ANBI). Dit heeft consequenties voor de aanstelling van bestuurders. De Commissie voor het Kerkrecht heeft voorgesteld om dit in het Statuut te regelen en hier dus wijzingen in aan te brengen.

Deze wijzigingen zijn goedgekeurd door de synode.

Voor meer informatie, graag contact of zie www.anbi.nl.

En dan nog…

N.a.v. de door Hilversum  en Dordrecht ingediende vraag, over een voortgangrapportage betreffende de discussie levensverbintenissen tussen personen van gelijk geslacht, werd het volgende gezegd. 

Voor het  ontbreken van het punt in de agenda ‘steekt het Presidium deels de hand in eigen boezem’, aldus de voorzitter. 
Het collegiaal bestuur geeft verder aan dat in Anglicaans overleg de discussie uitgebreid aan de orde, maar dat hier wereldwijde verdeeldheid in bestaat. Het is niet de bedoeling ons aan de discussie te ontrekken, maar ons wel bewust te zijn van het feit dat het met argusogen bekeken wordt.

Tevens noemt het CB het soms ontbreken van de mankracht voor het voldoende aandacht geven aan het onderwerp.

Op de bezinningsdag van de Haarlemse geestelijkheid is dit onderwerp ook aan bod gekomen en daar bleek dat er een zeer smalle theologische basis was voor dit onderwerp. Dr. Matthijs Ploeger zal daarom ook een onderzoek hieraan besteden.

In het algemeen worden er kleine stapjes gemaakt, maar toekomstige vooruitgang zullen ze melden, zo belooft het CB. 

Daar hopen we dan maar op! 
Et c’est ca!

Het was een zinvolle dag met een vol programma, maar ik denk dat we een hoop goede dingen hebben kunnen bespreken.

Met dit verslag hoop ik u enig inzicht gegeven te hebben in de grootste veranderingen die de komende jaren doorgevoerd gaan worden in het beleid, en ook enige duidelijkheid. 

Voor meer vragen kunt u uiteraard terecht bij de Hilversumse synodalen; 


· Theo van Asselt (te ontmoeten in de kerk, of te contacteren op vanasselt@gmail.com

of ondergetekende


·  Jillis van Maaren (liever niet storen tijdens het misdienen, maar ik wil best na de dienst een kopje koffie met u drinken! Of mail naar jillisvm@hotmail.com). 

Op naar 2011… 
