Gemeentevergadering 11 mei 2011 
Agenda:
1. Opening.

2. Mededelingen.

3. Voordragen nieuwe kerkbestuursleden.

4. Verslag Pastoor.

5. Financieel verslag.

6. Voorstellen Synode/Verslag Synode.

7. Beleid groei.

8. Kerkenacht/Hemelvaart.

9. Notulen 17 november 2010.
10. Rondvraag
Notulen Gemeentevergadering 17 november 2010

Aanwezig: Piet van Vledder, Jillis van Maaren, Theo van Asselt, Bettie Moleman-Giskes, Chris v.d. Enden, Marieus Mulder, G.J. Blom, Anita Sonnenschein, Bart Sonnenschein, Inge van Maaren, Titia v.d Heijden-Folkers, Henny Plomp-van Daal, Margreet Vos-van Buuren, Pastoor Leen Wijker, Dio van Maaren (voorzitter) en Alice Parmentier (notulen)

Met kennis afwezig: Laurette van Geene, Jan Rinkel, Jutta Eilander, Petra en Goos Boersma, Marijn Plomp, Ingeborg Hendriks, Hans Jans, Chris en Feiikje Folkers en Tom van Aartsen

1. Opening

De voorzitter opent de vergadering met lezen uit het Adventsboekje (gebed blz. 12) en heet vervolgens alle aanwezigen van harte welkom.

2. Mededelingen en ingekomen stukken

- Alice Parmentier gaat in 2011 het kerkbestuur verlaten omdat haar mandaat is verstreken. Oproep voor opgave kandidaten. Twee kandidaten mag ook.

- BBQ waarom gratis als er tekort is aan kerkbalans? BBQ is blijk van dank aan parochianen die zich vrijwillig inzetten

- sinds we een rooster in de Vitus hebben, zijn mensen vaak niet aanwezig als ze op het rooster zijn. Hoe komt dat toch? Oproep aan iedereen om agenda bij te houden en bij te werken.

Titia vraagt waarom het leesrooster daar niet in geïntegreerd wordt? Dat is omdat de lector dit niet doet.

- aanstaande vrijdag Culturele Avond. Komt allen!

3. Leesrooster en nieuwe lectionarium

De parochie heeft  meegedaan aan een test met lezen uit de Naardense Bijbelvertaling. Deze is geëvalueerd door lezers en via internet. De lezers hebben op twee momenten in het jaar hun mening gegeven.

Lectoren en student theologie verrijkend, toegankelijk. Merendeel van de lezers was echter minder enthousiast. Conclusie, meerderheid van de lezers te moeilijk, maar ook een verrijkend werk en een aanwinst. Echter screenen welke teksten toegankelijk zijn voor het brede publiek.

Internet: 32 respondenten waarvan 15 lezers. Meeste mensen waren voorbereid op andere teksten. Verhalen niet meer herkenbaar, maar ook op puntje van de bank om te luisteren.

Waardering (1 tot 9) 3,7 gemiddeld. Als we willen groeien moeten we dan zulke ingewikkelde teksten gebruiken die parochianen al moeilijk vinden. Dan zullen gasten dat ook vinden. Een nieuwe vertaling laat je opnieuw luisteren en nieuwe nuances horen. In het kerkbestuur en lectorenoverleg wordt er nogmaals overlegd. Conclusie is dat we stoppen met lezen uit de Naardense vertaling. Daarna zal er bepaald worden wat er nu gelezen moet worden.

4. Synode 20 november 2010

Jillis van Maaren geeft toelichting over de komende synode. Financieel verslag 2009. Baten iets gestegen, lasten ook. Saldo uit gewone exploitatie ruim twee ton nadelig, saldo totaal 56.000 positief. 

De beschouwing van Jillis van Maaren wordt met applaus gewaardeerd. 

5. Hoe moeilijk kan het zijn?

Het kerkbestuur, maar ook vanuit de parochie wordt dit gesignaleerd, heeft geconstateerd dat er na een aantal jaar van groei en veel activiteiten er een gevoel is van verzadiging en gemis aan pro-activiteit van een betrokken levende parochie. Dit is niet alleen iets Hilversums en ook niet Oud-katholiek. Dit is ook de tendens binnen de PKN en andere kerken in Nederland. Het kerkbestuur is het jaar begonnen met de intentie dit jaar als thema aan de kaak te stellen. Bedoeling was een paar avonden om dit met elkaar te bespreken. Spreken met parochianen over geloofsbeleving en mensen van buiten de kerk om een introductie te geven over de OK kerk. De eerste avond voor parochianen is door 1 iemand bezocht. De tweede avond is afgelast. Het kerkbestuur wil niets inwrijven, maar vraagt de aanwezigen op de gemeentevergadering hoe we dit het beste kunnen aanpakken. Leunen we niet te veel op bewezen concepten vraagt Jillis. Titia denkt dat er meer mensen waren gekomen als er mensen op waren aangesproken en er heldere communicatie is geweest. Dit is de enige manier waarop het werkt. Marieus Mulder geeft aan dat er op een andere manier met de parochianen gecommuniceerd moet worden. Er moet ook vervolg gegeven worden aan zaken die op de gemeentevergadering worden besproken en verder informatie geven aan parochianen die er niet zijn. Gemiste kansen om alle parochianen de urgentie van bepaalde zaken aan te geven. Zaken worden verkeer opgevat, meer openheid! Wat zijn de zorgen, waar moeten we naar toe? Hoe bereik je de mensen die niet op gemeentevergaderingen komen. De gespreksgroepen waren een positieve impuls, bestaan nu nog maar zijn minder zichtbaar. Als we een voetbalclub waren hadden we het zelfde probleem. Het is een maatschappelijk probleem. Inge van Maaren merkt op dat als de parochie niets gepresenteerd wordt er weinig initiatieven uit de parochie komen. Om de tafel gaan zitten met bestaande werkgroepen en input vragen wat gaat er goed, wat kan er beter. Groei is niet om zieltjes te winnen of te bekeren, maar je laten zien als kerk. Vergroot zaken uit, maak reclame van de dingen die besproken worden. Kerkbestuurslid communicatie? Blijvend reclame maken voor gespreksgroepen. Het kerkbestuur moet faciliteren dat mensen benaderd worden en op de hoogte blijven, maar hoeven dat niet uit te voeren. 

Breng in kaart wie waar bij betrokken is en waar de blinde vlekken zitten, wie valt buiten de boot. Creeer draagvlak. Waarom gaan er wel 35 mensen bowlen en komen er maar drie mensen op een avond waar men van dacht dat het een cursus bekeren zou zijn. Streven om van een re-actieve kerk naar een pro-actieve kerk te gaan. Zet parochie en kerkbestuur opnieuw op de kaart. Er ligt hier een schone taak voor het kerkbestuur. Er wordt maandelijks vergadering maar er wordt niets teruggekoppeld in de Vitus. Grijp die kans! Kunnen we niet een smoelenboek oprichten en een parochiegids met alle activiteiten en werkgroepen.

Titia: er wordt voor de ene overledene wel een mail gestuurd en voor anderen niet. Dit is ontzettend inconsequent. Er moet principieel mee omgegaan worden.

Notulen Gemeentevergadering 19 mei 2010

Pag 2, 1e alinea: winst moet zijn opbrengst. Kapitaalwinst of koerswinst. Dividend besteden aan de gang van zaken. Wat voor een winst hebben we het hierover?

Hoe is de belavond gegaan vraagt Titia. De avond ging goed, maar het kerkbestuur heeft geconstateerd dat het wellicht de verkeerde doelgroep is geweest omdat veel mensen opgaven zich uit onze kerk willen schrijven.

Rondvraag

De pastoor zoekt mensen die posters willen rondbrengen van diverse activiteiten.

Titia geeft aan dat het wellicht verstandig is als er een optie is dat mensen kunnen aangeven dat ze de Vitus alleen digitaal willen ontvangen.

Jillis, kan de volgende gemeentevergadering eerder worden ingepland ivm datum synode.

Jillis wil graag de volgende keer met beamer presenteren.

Volgende vergadering 11 mei 2011.

