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Dit verslag is een vervolg en aanvulling op de eerder opgestelde ‘samenvatting synode 2010’, voor de vorige gemeentevergadering, tevens te vinden op de site. 
Waar ik er toen voor heb gekozen om puur wat feiten en discussiepunten op rij te zetten, wilde ik er in dit verslag ook wat ‘sfeer’ aan toevoegen. Het gaat niet alleen om het verschuiven van geld, het wat-kunnen-we-waar-bezuinigen en hoe slecht staat het er nou eigenlijk mee. We kunnen niet om de discussies over financiën heen, maar we kunnen er wel toe besluiten om ook de inhoud mee te dragen. Daarom heb ik ook enkele inleidende woorden van leden van het CB of het Presidium bij dit document gevoegd. 
Wie willen we zijn als kerk, wat is onze identiteit? Wat vinden we belangrijk, en hoe kunnen we dit ook naar anderen uitdragen? 
Het Collegiaal Bestuur probeert, geassisteerd door de Synode, impuls te geven aan deze discussie en handvaten te reiken om er mee aan de slag te gaan.
Er zijn nieuwe beleidsvoornemens opgesteld, de begroting ligt er, en er is goede hoop voor een mooie toekomst. Maar dat is er wel eentje, waar hard voor gevochten moet worden. Landelijk, maar vooral ook lokaal, op parochieniveau. 
Wij gaan de uitdaging aan. U ook? 
Opening en inleiding
Woord van de voorzitter van de Synode, dhr. F.L.C. de Haart

Ietwat ingekort/bewerkt door J. van Maaren
De beraadslagingen staan opnieuw in het teken van financiën en leeftijd. De voorzitter geeft graag enige aandacht, middels dit woord, aan leeftijd en ook groei.

Hij haalt motivatie aan als belangrijke drijfveer voor mensen om actief te blijven in het vrijwilligerswerk. Het belangrijkst daarbij is de intrinsieke motivatie; de motivatie die uit jezelf komt en die je prikkelt tot actie. Tevens belangrijk, maar vaak ondergeschikt lijkt de extrinsieke motivatie: de prikkeling van buitenaf door waardering of beloning. Onze vrijwilligers worden te weinig beloond, hoe simpel het ook kan zijn. Een doosje merci voor jarenlang de bloemen verzorgen, of gewoon eens een compliment. Het vieren van successen is belangrijk voor de motivatie van mensen. 
Niet alleen de motivatie van de betreffende persoon is belangrijk, maar ook die van personen in de omgeving. Beter is het als men een team kan vormen van meerdere gemotiveerde mensen, en niet dezelfde mensen altijd te veel dingen doen. 
Maar ja, hoe zit het dan met ons vrijwilligerskader. Hoe bemensen wij de vitale posten in het kerkbestuur, in de Synode of als koster?
Mensen worden ouder en vitaler en leven langer en blijven langer actief, maar op een gegeven moment moet je ze beschermen tegen zichzelf en voor de organisatie.

Verjonging van besturen is noodzakelijk, levenslange lidmaatschappen zijn niet meer van deze tijd. Uit eigen ervaring weet de voorzitter: als je te lang in een bestuur zit, is dit niet goed voor die intrinsieke motivatie. Elk jaar komen dezelfde onderwerpen over tafel, of elk jaar moet weer hetzelfde financiële jaarverslag samengesteld worden. Dus ook binnen gerespecteerde instellingen als de ORKA zijn de statuten gewijzigd en is de zittingstermijn beperkt in jaren in plaats van een regentschap tot je zeventigste.
Na zestien jaar vindt voorzitter De Haart het dan ook wel mooi geweest. 

Zolang mensen zien dat dingen wel gebeuren door wie dan ook, nemen ze niet de moeite om zich in te spannen als vrijwilliger. Degene die dus altijd maar druk is met de kerk moet zich terdege eens afvragen wie het ook zou kunnen doen. Talent genoeg aanwezig en vraag eens aan de ander om een gunst. Vaak ben je je niet bewust van je eigen stagnatie naar opvolging voor een bepaalde activiteit.

Het gebrek aan schaarste van voldoende vrijwilligers kader zegt ook iets over de vitaliteit van een organisatie. Het wordt kritisch voor een parochie wanneer men niet meer in staat is kerkbestuursleden te vinden, synodale vertegenwoordigers te benoemen of een bijv. een aanvraag te schrijven voor een solidariteitsubsidie. 
Indien men niet meer op eigen benen kan staan, zal men zich terdege eens moeten beraden over de bestaansmogelijkheden van deze organisatie.

Verslag van het Collegiaal Bestuur
Woord van aartsbisschop Vercammen

Iets ingekort/bewerkt door J. van Maaren
De kerk als gemeenschap

De financiële crisis die onze wereld sinds enkele jaren in zijn greep houdt, raakt ook onze kerk. De bomen die tot in de hemel leken te groeien, vooral voor diegenen die er handig de vruchten van dachten te kunnen plukken, zijn in dit jaargetijde kaal geworden. 

Zo is het ook met de situatie van onze kerk op financieel gebied. De Synode van november 2010 staat daarom grotendeels in het teken van de omvorming van onze gezamenlijke verantwoordelijkheid. Kort gezegd komt die omvorming erop neer, dat het Bestuur meer dan voorheen de verantwoordelijkheid voor een gezonde financiële huishouding dáár legt, waar ook het accent van onze kerkelijke activiteiten ligt, namelijk bij de parochies
Eerder was het zo, dat rijkere parochies zich gelukkig altijd verantwoordelijk hebben geweten voor armere en dat de fondsen die zijn opgebouwd uit giften en legaten van vermogende gemeenteleden, voor een niet onaanzienlijk deel aan de financiering van het geheel bijdroegen. In deze gezamenlijk gedragen verantwoordelijkheid toont zich een wezenlijk element van onze visie op de kerk: niet de parochie, maar het bisdom is de basiseenheid van de kerk. De parochies dragen samen het grotere geheel en andersom verdeelt de kerk als geheel lasten en lusten op een rechtvaardige manier.

De boom ziet er op het moment kaal uit, maar we weten dat er na herfst en winter ook weer een lente komt. Deze verwachting is niet bedoeld als een geruststelling, maar als een aansporing om in de tijd van kaalheid juist met nieuwe energie te werken aan onze basisopdracht: de verkondiging van het evangelie van Jezus Christus. Ons groeiproces heeft nog niet tot de gewenste toename in ledenaantal geleid. Wel laten die cijfers zien, dat een groter aantal ingeschreven leden als meelevend kan worden beschouwd en dat ook de opbrengst uit de levende kerk een bescheiden groei te zien geeft. 
Dat dat nog niet voldoende is, is misschien jammer; maar met de voortdurende ontkerkelijking kun je ook zeggen, dat we tenminste niet hollend achteruit gaan – en ook dat geeft moed voor de toekomst.
Veel zaken die in het wverslag worden genoemd zijn het vervolg van eerder ingezette trajecten. Sommige activiteiten moesten worden afgesloten, andere zijn nieuw gestart. Bij dit alles probeert het Bestuur zoveel mogelijk het geheel van de parochies samen en de verwerkelijking van haar opdracht in de wereld gestalte te geven. Het Bestuur realiseert zich, dat het zich bij de uitvoering van dit werk gesteund weet door de inzet van de geestelijken  en de vele vrijwilligers die in de parochies, op landelijk en op internationaal niveau actief zijn. Het is hen voor die inzet zeer dankbaar; op die manier zijn we werkelijk samen kerk. 
Vervolg vraagstuk zegening relaties van mensen van gelijk geslacht;

De agenda repte met geen woord over dit eerder door Hilversum ingediende vraagstuk, waarmee bij de vorige Synode was aangedrongen tot verdieping en discussie over het onderwerp en het niet achterwege laten hiervan. 

Ook het presidium is in gebreke gebleven hierop attent te zijn; de voorzitter van de synode steekt t.a.v. de vraag over het ontbreken de hand in eigen boezem.

In reactie geeft mgr. D.J. Schoon het volgende antwoord:

“T.a.v. de voortgang en reflectie in de zegening van huwelijkse relaties het volgende. Ik was vorige week aanwezig bij het overleg van de AOCICC (Anglican Old Catholic International Coordinating Council). Dit overlegorgaan is in de jaren “80 in het leven geroepen om de relaties tussen de Anglicanen en Oud-Katholieken op peil te houden. Daar komt ook de  wereldwijde discussie in de Anglicaanse kerk uitgebreid aan de orde. Dat maakt ons ook duidelijk, hoezeer dit punt, naast de wijding van vrouwen tot bisschop, wereldwijd voor verdeeldheid zorgt. Wij kunnen ons op dit punt niet aan de discussie onttrekken. Elke stap, die wij doen, wordt met argusogen bekeken. De meningen hierover zijn zeer verdeeld. We moeten dus erg voorzichtig zijn. Daarbij komt, dat we ook de menskracht moeten hebben. Met de recente wijzigingen in de bezetting van het seminarie is daar iets meer zicht op gekomen, zodat we daar in beperkte mate iets meer ruimte voor krijgen. Het is een uitermate ingewikkeld vraagstuk. 

Onlangs hebben we in de Haarlemse geestelijkheid een rapport besproken van de kerk van Zweden, die min of meer door de overheid gedwongen is om ook niet-man-vrouw relaties als huwelijk in te zegenen. De kerk daar heeft nauwe banden met de politiek. Van dit rapport zijn wij niet onder de indruk:de theologische basis hierin is uiterst smal. 

Het zijn dus steeds heel kleine stapjes, die we doen. Als er voortgang geboekt wordt, zullen wij u hiervan op de hoogte stellen.”
 De synode stemt met een applaus in met het verslag van het Collegiaal Bestuur. 
Financieel verslag 2009

Inleiding door dhr. F. Hubers, Thesaurier Generaal

Iets ingekort/bewerkt door J. van Maaren

In deze jaren van groei is de uitkomst van de financiële jaarrekening 2009 er één met het grootste tekort tot nu toe. Het is dan ook niet voor niets dat vorig jaar al de noodklok werd geluid voor een wijziging in het financiële beleid voor de toekomst.
Daarnaast zien we opnieuw een zeer geringe groei van de inkomsten die niet opweegt tegen de stijging van de kosten. 

De discussie over bezuinigen en een hogere inzet tot verhoging van de inkomsten, zoals wij die op de voorjaarssynode met elkaar voerden, is dan ook terecht. En met elkaar hebben we ingezien dat het financiële roer om zal moeten om ons voortbestaan te kunnen waarborgen. Een koerswijziging die veel zal vergen van onze onderlinge solidariteit. 

Het tekort uit de gewone exploitatie kan gelukkig weer gecompenseerd worden met de koerswinst uit effectenbeleggingen. Na het bijzonder slechte beleggingsjaar 2008 vertoonde 2009 weer een herstel hoewel het niveau van de jaren daarvoor nog niet is terug gewonnen.

Dat het tekort over 2009 uit het vermogen van de kerk wordt gefinancierd uit de positieve koersresultaten onderstreept des te meer onze financiële afhankelijkheid en kwetsbaarheid hiervan

Dat ook het lopende jaar 2010 een groot tekort laat zien is een bittere constatering en zal nogmaals een aanslag doen op het vermogen van de landelijke kerk. Want 2010 blijkt een vlak beleggingsjaar te zijn en de koersresultaten zullen naar verwachting weinig van het tekort in onze gewone exploitatie goed maken.

Met applaus voorziet de Synode het financieel verslag 2009 van een positief advies. 

Balans van drie jaren van groei
Dhr. F.L.C. de Haart
In 2007 is het groeibeleid gedefinieerd. Deze synode is een vervolg op de voorjaarssynode, waarin het beleid van de afgelopen jaren al werd geëvalueerd. Nu evalueren we de groeiambities. 15% is gezegd door de Aartsbisschop, een getal dat we niet hebben waargemaakt. Maar er is groei en dat is tegenstelling tot veel andere, veel grotere kerkgemeenschappen. Niet alleen is er groei in de aantallen, maar ook in de aandacht voor vieringen, spiritualiteit, bezoek websites en dergelijke. 
Dhr. F. Hubers

De balans van drie jaren groei, een balans die gebaseerd is op de uitgangspunten voor de meting van het groeibeleid  in de jaren 2005 t/m 2009. De ‘Zomervruchtformule’, de criteria voor het groeibeleid, is destijds door de synode vastgesteld en biedt nu de basis voor conclusies. Sommige parochies mogen zich verheugen in zoete vruchten die het gevolg zijn van hun inspanningen op het gebied van groei of in ieder geval gunstige ontwikkelingen. Andere parochies moeten helaas de zure vruchten slikken van achterblijvende resultaten. 
Uitgaande van de vaste formatie van 13,1 fte zijn er verschillen ontstaan, die leiden tot vermeerdering of vermindering van pastorale formaties in parochies en bij enkelen zelfs tot het verdwijnen van een pastorale formatie. De constatering van deze resultaten is er één. De uitvoering ervan een geheel andere. Het CB is zich er terdege van bewust dat de uitvoering conform deze uitkomsten niet in één keer te realiseren is en ook niet moet zijn. 
· vragen en zorgen over de toepassing van de Zomervruchtformule, meer betalen en/of minder formatie krijgen. Gaan de parochies verdwijnen?

· Zeeland: terugtrekking van formatie naar een projectformatie. Signaal, kan zo niet langer. 
· Vanaf 1 januari 2011 bedraagt de heffing 60% van de pastorale inzet. Zonder pastorale inzet betaal je niet.  Kan de parochie het niet betalen, dan zijn er andere middelen zoals de solidariteitssubsidie. Maar het doel van de nieuwe heffing moet niet uit het oog verloren worden.

· De Aartsbisschop hekelt de term ‘uitstel van executie’. Het is niet de bedoeling van het CB om te executeren, maar om instrumenten en handvatten te ontwikkelen om executie te vermijden. Executies komen er pas, als we de zaak op zijn beloop laten. 

· N.B.: vanuit de zaal verwondering over en bewondering voor de groeicijfers van Hilversum, 2005-2009, en Amersfoort. Vragen over toelichting proces. 
De Synode adviseert het CB positief inzake de nieuwe manier van vaststellen van de formatie vanaf 2011 t/m 2014. 
Verkiezing nieuw lid Presidium
Mw. C.C. Zomervrucht-Beun wordt per 1 januari 2011 voor de duur van vier jaar benoemd tot vicevoorzitter van het Presidium.
Verkiezing nieuwe leden begrotingscommissie
De heren Roebroek, Van Roode en Verstappen worden met een applaus gekozen tot nieuwe leden van de begrotingscommissie.
Beleidsvoornemens 2011-2013

Inleiding door aartsbisschop mgr. J.A.O.L. Vercammen

· Groei is mogelijk

· Groei gaat niet zonder inspanning en inzet van middelen

· Groei is ook afhankelijk van het bewustzijn te willen groeien omdat men zichzelf ook de moeite waard vindt

· De brandstof voor de groei is de inhoud; alleen een aantrekkelijke identiteit heeft ook de nodige uitstraling. 

· Aandacht voor seminarie als ‘kenniscentrum voor oud-katholieke theologie’

· Zorg voor toerusting parochies

· Naar buiten toe treden; PR, werving, ontwikkeling identiteit. 
· In tijden van crisis mag een bedrijf vooral niet vergeten creatief te zijn: nieuwe initiatieven. 

· Identiteit is een traditie, die je actualiseert op het moment van vandaag. 
Pastoraat en kerkopbouw: 

Het is de bedoeling een aanpak voor een ‘rituelenservice’ te ontwikkelen (bijv. doop), om parochies te helpen bij het behandelen van aanvragen. ‘Rent-a-priest’ moet vermeden worden..

Vraag naar mogelijke oprichting van een Filippijnse parochie in Amsterdam (oecumenisch). 

Pastoraal fonds – 
Categoriaal pastoraat –
Ledenwerving; 
Mogelijkheid tot het worden van een ‘vriend van de OK’. Beleid moet nog uitgewerkt, maar idee is het tot stand brengen van een verplichtende verbinding tussen de kerk en mensen die ons toegenegen zijn, maar om moverende redenen niet toetreden.
Liturgie
Herziening lectionarium en gezangboek—nu al voorbereidingen treffen, tijdrovende zaak.
Bij liturgieherziening extra aandacht voor jeugd. 
Seminarie

Als bijzonder hoogleraar wordt Angela Berlis opgevolgd door Peter-Ben Smit; 30% post. 

Organisatie--
Personeelsbeleidsplan--
Vorming en toerusting

In de commissie wordt aan een gebedenboek gewerkt. Cursus ‘Inleiding in de OKKN’ hoopt het CB volgend jaar gereed te hebben. 

Publiciteit

Vanuit de parochies is behoefte aan het publiceren van ‘belangrijke beslissingen’ (bijv. benoemingen en ontlagen, wijzigingen in parochies) in de OK. Het CB streeft hier ook naar. Het digitaal verzenden van de OK zou een goed idee zijn, maar niet met doel de drukkosten omlaag te brengen. Het digitaal raadplegen van de OK moet mogelijk zijn. 

Als alle oud-katholieken 20 euro zouden betalen, zou het blad kostendekkend zijn. Besloten is echter om er geen contributieblad van te maken en dat moet na 2 jaar niet teruggedraaid worden. Giften zijn alsnog niet kostendekkend. 

De OKK staat hoog in de ranking van het aanwezig zijn parochies op internet. 

Jeugdpastoraat --
Missie en diaconaat --
Financieel en materieel

Gemis aan vooruitzicht op de kosten van het internationaal oud-katholiekencongres, over 3 jaar in Nederland. CB zal daar in een volgende begroting fondsen voor reserveren. 
De meerderheid van de synode stemt in met deze beleidsvoornemens. 
Criteria solidariteitssubsidie
Inleiding door thesaurier generaal dhr. F. Hubers

De solidariteitssubsidie biedt kansen en is een hulpmiddel om in te zetten in parochies die dat nodig hebben, om hen door financieel zware jaren te begeleiden naar financieel gezonde jaren. Het is dan ook een bewijs van vertrouwen dat uitgaat van het CB naar de levensvatbaarheid van parochies, die een beroep op deze subsidie moeten doen. Zij worden gestimuleerd en begeleid en de activiteiten van het project Geldwerving staan volledig tot de beschikking. 
De criteria dienen niet te ingewikkeld te zijn, maar iedere parochie is anders en overal zal een andere aanpak nodig zijn. Maatwerk is heel belangrijk. De gestelde criteria zijn vooral de kaders die het CB aan zichzelf wil stellen zonder daarbij een bedreiging te zijn voor de vrijheid van het CB om datgene te kunnen doen wat voor een parochie noodzakelijk is. 

Criteria solidariteitssubsidie

Om in aanmerking te komen voor een solidariteitssubsidie, moet aan enkele criteria voldaan worden;

1. Er moet een groeiplan komen, gemaakt door het kerkbestuur, waarin beschreven staat:
- doelstelling: wat wil men bereiken
- doelperiode: binnen welke termijn deze gerealiseerd wordt
- welke hulpmiddelen men daarvoor nodig acht
- meerjarenbegroting van baten en lasten, waaruit de vermindering van het tekort wordt aangetoond en nagestreefd. 

2. De maximale doelperiode en dus subsidietermijn is vijf jaar

3. De maximale subsidie bedraagt ten hoogte ene bedrag, gelijk aan het tekort aan inkomsten vanuit de totale heffing levende kerk/vermogen/huren plus het bedrag van dit tekort, met een minimum van 5000 euro. 

4. De tekorten voor heffingen levende kerk mogen niet door parochies worden aangevuld door verschuivingen uit opbrengsten vermogen en huren naar opbrengsten uit levende kerk, waardoor deze inkomstbronnen (gedeeltelijk) aan de heffingen die hierop van toepassing zijn worden onttrokken. 

5. De subsidie wordt jaarlijks verminderd, afhankelijk van de ingediende meerjarenbegroting. 

6. Jaarlijks dient er een evaluatierapport te komen van de activiteiten en resultaten. 

7. Als tijdens of na de subsidietermijn geen significante resultaten behaald worden, kan de pastorale aanstelling verminderd worden of de parochie opgeheven. 

Moties en voorstellen omtrent beleidsvoornemens 2011-2013 en criteria subsidie
· Motie Amsterdam: 


Breng het bedrag van de heffing omlaag naar 40% of 50% en gebruik het voor de solidariteitssubsidie beschikbare geld om het tekort op de begroting aan te vullen dat door de voorgestelde verlaging van de heffing ontstaat. 
· Verworpen

· Aanpassing subsidie Missie & Diaconaat, zoals verwoord in de tekst van het CB (niet  
         over hoogte percentage, maar het principe van een percentage zijn):

· Aangenomen
· Motie Arnhem:

De subsidie Missie & Diaconaat gaat er onevenredig op achteruit, door een aanpassing van de subsidie naar 1% heffing levende kerk (( ca. 20% minder dan in 2010 werd begroot).

Voorstel:  niet extra bezuinigen op Missie & Diaconaat, maar deze 1.0% wijzigen in 1,3%, leidende tot een vergelijkbaar bedrag als gehanteerd in 2010. 
· Verworpen. 

· Criteria solidariteitssubsidie zoals beschreven door het CB: 
· Aangenomen
· 1e Amendement Dordrecht
De solidariteitssubsidie dient niet het budget te overschrijven, om een nog groter tekort dan reeds geraamd te voorkomen. Aanpassing verwoording criteria. 

In overleg tussen Collegiaal bestuur en het kerkbestuur wordt de hoogte van de solidariteitssubsidie vastgesteld. Daarbij worden de volgende punten in acht genomen:

a. De solidariteitssubsidie voor alle parochies tezamen mag niet het daarvoor begrootte bedrag te boven gaan.

b. Voor de bepaling van de subsidie wordt eerst het tekort berekend als verschil van de totale heffing verminderd met de totale inkomsten in aanvang van de subsidietoekenning. Met totaal wordt zowel voor de inkomsten als de heffing bedoeld: levende kerk, vermogen en huren.

c. In principe wordt een subsidie verleent ter grootte van het tekort uit onderdeel b vermeerderd met € 5.000,-.

d. Indien het verschil tussen heffing levende kerk nieuwe en oude stijl, groter is dan het bedrag dat volgens onderdeel c aan subsidie wordt verleend, kan worden besloten een grotere subsidie toe te kennen. De maximale subsidie is in dat geval het verschil tussen heffing levende kerk nieuwe en oude stijl. 

e. Een verzoek van het kerkbestuur om een lagere subsidie dan waar ze op grond van onderdeel c recht op heeft, wordt altijd gehonoreerd.

f. De feitelijke subsidie wordt mede vastgesteld op basis van de meerjarenbegroting uit punt 1 van de criteria.

· Aangenomen
· 2e Amendement Dordrecht:
Toevoeging extra criterium, namelijk: de jaarrekeningen van alle afgelopen jaren zijn naar behoren ingediend ter goedkeuring door het CB.
· Aangenomen
De voorzitter stelt vast dat in algemene zin de beleidsnota 2011-2013 is goedgekeurd en wenst het CB alle raad en wijsheid om daar invulling aan te geven.
Voorstel aanpassing maximale leeftijd
voor kerkmeesters, synodalen en lectoren.
Voorstel J. Nijman: 

‘Het putten van vrijwilligers uit de vervroegd gepensioneerden is en wordt alleen maar moeilijker. Ook is bekend, dat we steeds gezonder oud worden. Daarom vind ik het zonde om deze groep uit te sluiten. Voorstel: leeftijd omhoog tot 72 jaar.’ 


( Aangenomen

Tegenvoorstel IJmuiden:

Voorsel dhr. Nijman gaat niet ver genoeg; leeftijd helemaal los laten. ‘Pastores en kerkbestuursleden moeten over het algemeen voldoende in staat orden geacht op een respectvolle wijze een moeilijk gesprek over een beëindiging van vrijwilligerswerk aan te kunnen gaan.  Verder kunnen we t.a.v. diverse functies, met uitzondering van de lectoren, nog altijd de regeling van de termijnen (2x 4 jaar) hanteren, zodat mensen niet eindeloos blijven zitten.’ 

· Verworpen

Notitie voorzitter Presidium:

Dit voorstel zal de komende synode(s) niet meer ter discussie staan. 

Begroting 2011

Inleiding door de Thesaurier Generaal dhr. F. Hubers

Ietwat ingekort/bewerkt door J. van Maaren
De begroting 2011 en de prognoses voor de jaren daarna zijn de vertaling van ons beleid, dat we op 17 april van dit jaar en ook vandaag weer met elkaar hebben besproken. Het schept verwachtingen, maar ook verplichtingen. 
Het CB heeft gezocht naar besparingen en zal dat blijven doen. Dat resulteert in enkele gevallen niet direct tot een besparing getuige de procedure die ingezet is met onze opbouwwerker. Een procedure, waarvan ik u kan melden, dat deze in goede harmonie verloopt. 

Dezelfde goede harmonie kan ik u melden uit het periodieke arbeidsvoorwaardenoverleg dat met de pastores en overige betaalde krachten in onze kerk wordt gevoerd. Ook zij zijn zich bewust van de financiële nood in onze kerk. Rekening houdend met de huidige prijsinflatie is dan ook een honorariumverhoging met hen afgesproken van 1,5% die zich daarmee verhoudt.

Naast beperking van de kostenstijging vertrouwt het CB toch vooral op een inkomstenstijging uit de heffingen levende kerk. Het doet het CB goed te constateren dat het besef voor de financiele verbetering van onze kerk breed gedragen wordt en dat doet vertrouwen dat de realisatie daarvan ook breed gedragen zal worden. 
De thesaurier hoopt voor een goede samenwerking in de komende jaren en dat wij ons ook weer meer toe gaan leggen op onze anderen idealen als kerk en de kwesties die met onze geloofsuitingen te maken hebben. 
De Synode stelt de begroting 2011 vast met een meerderheid van stemmen en 

1 onthouding. 
Jaarplanning 2011
	
	Bijenkomsten Synodalen
	Bijeenkomsten Presidium/Collegiaal Bestuur
	Deadlines stukken

	Januari
	
	
	Eind : Def. Notulen 2010

	Februari
	
	Ma 14/02 Presidium
	

	Maart
	Ma 28/03 Cluster Utrecht Do 31/03 Cluster Haarlem


	
	

	April
	
	
	

	Mei
	
	
	

	Juni
	
	Wo 8/6 Tussentijds overleg CB/Presidium
	

	Juli
	
	
	1/7 Jaarrekening 2010 + Begroting 2012 
(CB >> Synode)



	Augustus
	
	
	

	September
	
	Overleg T.G. <> Begr. Cie
	1/9 Vragen + kandidaten (Synodalen>>Presidium)



	
	
	Wo 14/9 Presidium + agendaoverleg CB
	9/9 Concept stukken CB>> Presidium

	Oktober
	
	
	Vr 1/10 Agenda Synode 

	
	Ma 10/10 Cluster Utrecht

Do 13/10 Cluster Haarlem


	
	

	November
	
	Ma 7/11 Presidium
	Vr 5/11 deadline Vragen Synodalen

Di 8/11 Vragen >> CB 

Ma 14/11 Antwoorden CB >>Synodalen

	
	Za. 19/11 Synode Hilversum
	
	

	December
	
	N.t.b. Evaluatie CB/Presidium
	1/12 Besluitenlijst Presidium >> CB

	
	
	
	Kort verslag naar Synode

	
	
	
	


Vacatures

Zowel de voorzitter dhr. F.L.C. de Haart, de secretaris mw. E. Roobol-Groen en vicevoorzitter pastoor drs. R.W. Frede zijn allen na 2 periodes van 4 jaar per 1 januari 2013 aftredend en niet herkiesbaar. 
Het Presidium heeft daarom gemeend nu al 3 vacatures voor vicevoorzitter open te stellen, waaruit dan per 1 januari 2013 zowel een voorzitter alsook een secretaris benoemd kunnen worden. 

Weet u mogelijk geschikte kandidaten: meldt het ons! Uiteraard zullen ook de leden van het Presidium zich tot het uiterste inspannen om opvolgers bereid te vinden. 

Voor de functie van vicevoorzitter van de Synode van de Oud-Katholieke van Nederland wordt gezocht een man of vrouw,
 

· Die meelevend lid is van de Oud-Katholieke Kerk van Nederland;

· Affiniteit heeft met de landelijke organisatie van de Oud-Katholieke Kerk;

· Die bereid is voldoende tijd, ongeveer 10 avonden per jaar, ter beschikking te stellen voor dit werk.

De benoeming van vicevoorzitter is voor de duur van 4 jaar, waarbij eenmaal een herbenoeming voor de dezelfde periode mogelijk is.

Bekendheid met de Synode, als Synodaal afgevaardigde wordt op prijs gesteld.  

De voorzitter vormt samen met de secretaris en een tweetal andere vicevoorzitters het Presidium van de Synode. Het Presidium is onder meer belast met de voorbereiding en organisatie van de jaarlijkse Synode. Daarbij voert zij regelmatig overleg met het Collegiaal Bestuur, en stelt samen de agenda van de Synode vast.  Naast de Synode organiseert de Presidium per regio een tweetal cluster bijeenkomsten per jaar voor Synodalen, waarin diverse onderwerpen aan de orde komen.
Van de vicevoorzitter van de Synode zijn de volgende vaardigheden gewenst:

· Onafhankelijk / Luisteren / Communicatief  / Initiatief / Organisatie/ Sensitief

Zonodig neemt één van de vicevoorzitters een deel van de taken van de voorzitter van de Synode waar, bij ontstentenis voor langere tijd, of in een vergadering indien de agenda daarom vraagt.

Functieprofiel leden Collegiaal Bestuur

Voor de komende vacature van vertegenwoordiger van de synode in het Collegiaal Bestuur, heeft het Collegiaal Bestuur behoefte aan: 

· een man/vrouw met bestuurlijke ervaring en een brede kijk op de oud-katholieke kerk van Nederland;

· een man/vrouw die veranderingsprocessen kan overzien en begeleiden; 

· een man/vrouw die de bereidheid heeft om met medebestuurleden een of meerdere beleidsterreinen te behartigen en daarbij stimulerend, actief en beleidsvoorbereidend betrokken te zijn;  open komen de beleidsterreinen Kerkopbouw, Vorming & Toerusting en Vrijwilligersbeleid;

· een man/vrouw die in staat is op een soepele en invoelende wijze vrijwilligers te stimuleren en te ondersteunen.

Van een bestuurslid wordt verwacht dat hij/zij tenminste kan deelnemen aan de vergaderingen van het Collegiaal Bestuur, waar nodig aan de vergaderingen van het Dagelijks Bestuur en de nodige tijd kan steken in de betreffende aandachtsvelden van één of meerder beleidsterreinen. 

Geschatte tijdsduur per maand (afhankelijk van de beleidsterreinen) 10 tot 20 uur.
De clusterbijeenkomst

over gebouwen en Synodalen
Op de eerste clusterbijeenkomst van 2011 waren de twee belangrijkste gesprekspunten:

· Rol van Presidium naar het CB inzake gebouwen.

· positie van synodaal en moties

Rol van Presidium naar het CB inzake gebouwen.

Het volgende relaas geeft een goed voorbeeld van de rol van de Synode en haar Presidium.

Op 7 februari jl. melde het CB in een brief het volgende over de gebouwen Eindhoven, Groningen en de statie Twente

Deze plaatsen hadden tot voor kort geen eigen gebouw waarover ze konden beschikken.

In Eindhoven kwam de H.Pauluskerk, een modern, klein, r-k kerkgebouw uit 1995 met nevenruimten beschikbaar

In Groningen komt het gebouw van de Katholiek Apostolische kerk met bovenwoning in het hart van de stad in beeld.

In Hengelo kocht de Culturele Stichting De Dorpsmaten de voormalige synagoge met het doel hier een cultureel centrum te vestigen. Ook verhuur aan kerken behoorde tot de doelstelling van deze stichting. Inmiddels zijn de ambities van de stichting wat bijgesteld en bestaat de mogelijkheid dat de Oud-Katholieke Kerk op den duur de eigendom van dit pand kan overnemen. De statie Twente maakt sinds kort dankbaar gebruik van het complex om er haar vieringen te houden.

Om de kleine parochies niet te zwaar te belasten met het beheer van het nieuwe onroerend goed is besloten de eigendom van de objecten, evenals het toezicht op onderhoud etc. centraal te regelen. Hiervoor wordt een organisatie ontwikkeld, die in de genoemde gevallen onder de paraplu van het aartsbisdom aan het werk gaat. Het spreekt voor zich dat de parochies ter plekke wel de zorg krijgen om een zo goed mogelijke exploitatie van de grond te krijgen. Er hangt tenslotte ook een prijskaartje aan het hebben van een "eigen gebouw".

Het Presidium heeft op deze berichtgeving gereageerd, omdat het in het kader van de besprekingen in de afgelopen Synodes vreemd lijkt om te gaan investeren in nieuwe gebouwen. Ook al komt de financiering uit externe bronnen, het geld kan maar eenmaal uitgegeven worden. En ongetwijfeld is dit ‘dood geld’, en daarmee een gebouw kopen is te verklaren, maar bij afstoting is er een groot risico. Het CB gaf aan dat "bezuinigingen op bepaalde gebieden het groeiproces op andere niet mag verhinderen”. Echter naar de feitelijke cijfers kijkend (zie Synode agenda november 2010), spreekt dat in alle gevallen niet in het voordeel van de betreffende parochies/statie. 

Zeker in het kader van het solidariteitsbeginsel is het moeilijk in de toekomst mogelijk harde maatregelen te moeten nemen, terwijl er nu juist genereus wordt meegeholpen met deze parochies/statie. 

Uit de stukken blijkt verder dat de betreffende parochies/statie niet de hoogste opbrengsten genereren, en in sommige gevallen gesubsidieerd moeten worden op de lopende rekening. Onze grootste zorg is dan ook niet zozeer de gedane investering, maar de daaraan verbonden exploitatie lasten in de komende jaren.

Het Presidium wilde het volgende weten van het CB:

1. Waren de geschetste ontwikkelingen reeds bekend tijdens de Synode november 2010?

2. Hoe ziet het Collegiaal Bestuur het groeipotentieel van de betreffende parochies/statie en op welke wijze is dit vastgelegd in concrete doelstellingen?

3. Kan het CB inzicht geven in de exploitatie van de betreffende gebouwen, waarbij vooral het onderhoud een belangrijk onderdeel is.

4. Uit de brief van het CB blijkt dat er besloten is te komen tot centraal beheer. Betekent dit dat exploitatie tekorten ten laste komen van de landelijke kerk?

Het CB heeft hierop het volgende geantwoord:

1. Slechts Hengelo was gedeeltelijk bekend, de anderen in december. Bij Eindhoven was grote haast geboden. Bij het aankoopbesluit is het KKG betrokken voor onderzoek en overleg met de financiers.

2. Met Groningen en Eindhoven zijn al afspraken gemaakt. Deze worden waar nodig aangescherpt. Voor de statie Twente zijn afspraken voorzien.

3. De staat van onderhoud heeft in alle aankooponderhandelingen meegespeeld. het gebouw in Eindhoven is jonge en biedt bovendien de mogelijkheid tot exploitatie voor minicongressen en seminars. In de financiering is het mogelijk de eerste 5 jaar een buffer op te bouwen.

4. Het CB heeft voor de (nog aan te kopen) gebouwen en die van Oudewater en Schiedam een diocesane commissie opgericht. Zo wordt kennis gebundeld. 

Positie van Synodaal & moties
Het Presidium gaf aan dat er wat haar betreft meer moties vanuit de Synode mogen komen. De laatste jaren is dat gedaald, belangrijkste waren de moties over het huwelijk van twee personen van hetzelfde geslacht.

In de clusterbijeenkomsten is besproken waarom dat zo is. Waarschijnlijk had het met de overvolle financiële agenda te maken, waardoor de controlerende taak al veel capaciteit opeiste.

Hierop aansluitend werd besproken wat het voor de Synodalen betekende om op persoonlijke titel afgevaardigde te zijn, en of dat van invloed was. De meesten gaven aan toch vooral namens hun parochie te spreken.


Verslag opgesteld door Theo van Asselt en Jillis van Maaren, Synodalen te Hilversum
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