Alfons Ariëns (1860-1928)

De Rooms-Katholieke priester Alfons Ariëns (1860-1928) was de grondlegger van de katholieke arbeidersbeweging. Als diep gelovig geestelijke vond hij dat het bestrijden van armoede geen kwestie is van liefdadigheid maar van gerechtigheid. Hij ontplooide zijn activiteiten in Enschede, maar kreeg landelijke bekendheid. Ariëns is ook bekend als drankbestrijder.

Jeugd 
Ariëns wordt in 1860 in Utrecht geboren. Zijn vader is advocaat en zijn moeder stamt uit een invloedrijk koopmansgeslacht te Amsterdam. Zijn ouders zijn overtuigd Katholiek. Van zijn vader wordt wel gezegd dat hij als advocaat te eerlijk was om rijk te worden. Met zijn moeder gaat Alfons geregeld mee om de armen van de parochie te bezoeken. Ook wordt hij als kind al geconfronteerd met de gevolgen van drankmisbruik in de stad Utrecht.

Op tienjarige leeftijd gaat de jonge Alfons naar de Katholieke kostschool Rolduc. Daar voelt hij een roeping tot het priesterschap. Hij kan goed leren, maar is erg verlegen en wordt veel gepest. Na het behalen van het gymnasiumdiploma studeert hij filosofie en theologie. Ook op het Seminarie wordt hij vaak gepest, maar door zijn studieresultaten en zijn vriendelijkheid wint hij toch aan gezag. 

De miskelk

In 1882 wordt hij, amper 22 jaar oud, tot priester gewijd. Zijn familie schenkt hem bij die gelegenheid een kostbare miskelk. Alfons wordt naar Rome gezonden om bij de Dominicanen dogmatiek te studeren. Hij woont er in de arbeidersbuurt, leert de volkstaal en verkeert met het gewone volk. Na zijn promotie ‘met de hoogste lof’ trekt hij nog een jaar door Italië. Op Sicilië daalt hij af in de zwavelmijnen om daar zelf te zien hoe zwaar het leven van de arbeiders is. In Turijn maakt hij kennis met het werk van Don Bosco, dat diepe indruk op hem maakt. Hij ziet dat dat als de lonen laag blijven, de werkdagen lang en de woonomstandig​heden slecht, mensen er nooit bovenop komen. Die kennis neemt hij mee naar Nederland.
Enschede
In 1886 komt Alfons vanuit het zonnige Italië aan in Enschede: een provinciestadje ‘met eeuwige rook, die de stad zwart verft en de ziel verstikt in de rook’. Hier wordt hij aangesteld als kapelaan van de Sint-Jacobusparochie, midden in een volkswijk. Aangegrepen door sociale wantoestanden, extreme armoede en alcoholisme gaat Ariëns consequent aan de kant van de arbeiders staan.
In de arbeidersgezinnen wordt veel gedronken, zowel door mannen als vrouwen. Tegenover de uitgang van veel fabrieken staat een kroeg, waarvan de fabrikant meestal de eigenaar is. Ariëns weet het drankmisbruik onder de arbeiders terug te dringen, onder meer doordat het koffiehuis ‘De Volksvriend’ opricht, waar geen drank geschonken wordt en waar daklozen onderdak wordt geboden. 

Arbeidersvereniging

Het ontslag van een jonge wever in een van de textielfabrieken leidt tot felle stakingen. Ariëns treedt op als bemiddelaar. Daardoor ligt hij meteen onder vuur: de Katholieke geestelijkheid vindt hem te activistisch, de socialisten vinden hem (als onderhandelaar) een stakingsbreker en de werkgevers zien hem als een revolutionair die het op hun bezittingen heeft gemunt. Ariëns trekt zich van de kritiek niet veel aan. Hij spoort de arbeiders aan om zich te organiseren en is betrokken bij de oprichting van de R.K. Arbeiders Vereniging St. Joseph. Volgens Ariëns is de eerste roeping van arbeidersbeweging: ‘de onverschrokken draagster te zijn van den schat des Geloofs, de trouwe apostel van Christus’ leer, de handhaafster van godsdienstzin en zedelijkheid bij de aan zoovele gevaren blootstaande arbeidende klasse.’ Dit is typerend voor zijn manier van geloven. 
Spiritualiteit

Ariëns wordt door velen tegenwoordig gezien als de man die de arbeiders een stem gaf. Maar zijn eigen notities blijkt dat zijn activisme alles met zijn geloof te maken heeft en dat hij Christus ziet als centrum van zijn leven zag. ‘Zoolang het leven van Jezus Christus niet door en door gekend wordt, zoolang Hij voor ons geen levende persoonlijkheid is, wiens beeld ons altijd bijblijft en die met ons door het leven gaat zooals Hij wandelde aan de zijde der Emmaüsgangers – zoolang zal ook van een echt Christelijk leven geen sprake zijn en zal ons Roomsch-zijn maar een aanhangsel wezen.’ 

Het valt de mensen op dat de man die altijd zo gehaast en beweeglijk is, de eucharistie met alle aandacht en rust viert. In de eucharistie ziet Ariëns het allermeest dat Christus zich voor de mensen heeft gegeven. ‘Mislezen is het mooiste, het hoogste en het verhevenste dat een priester mag doen’, zegt hij. 
Verkoop van de kelk 
In 1894 worden bij Firma Jordaan in Haaksbergen 39 Katholieke wevers ontslagen. Om deze mensen te helpen, richt Ariëns de coöperatieve weverij De Eendracht op. Aanvankelijk loopt de coöperatie goed, maar tegen de concurrentie van de machtige Twentse textielindustrie kan het bedrijf niet op. Kapelaan Ariëns trekt er zelf nog op uit met een koffertje vol stalen en monsters, maar een failissement is niet af te wenden. Om toch nog zoveel mogelijke crediteuren te kunnen betalen, verkoopt Alfons het kostbaarste dat hij bezit: zijn miskelk. 

Vertrek uit Enschede 
Zeventien jaar werkt Alfons in Enschede, totdat de aartsbisschop hem in 1901 benoemt tot pastoor in het boerendorp Steenderen in de Achterhoek. Niet echt een promotie! Waarschijnlijk zit de bekende politicus en raadsman dr. Schaepman, hierachter. Hij vindt Ariëns veel te radicaal. Zeven jaar werkt Ariëns in Steenderen. Daarna is hij van 1908 tot 1926 pastoor in Maarssen. In deze periode stimuleert hij allerlei initiatieven en bewegingen, zoals de Katholieke vrouwenbeweging, de Katholieke lectuurvoorziening en de moderne missiebeweging. Met toewijding verzorgt hij zijn preken en gaat hij op huisbezoek. Mensen die ziek zijn of financiële moeilijkheden hebben, kloppen nooit tevergeefs bij hem aan. Bedelaars worden aan de deur van de pastorie niet afgewezen en Alfons geeft vaak zijn eigen kledingstukken weg. 

De kelk 
In 1919 krijgt Ariëns erkenning voor zijn werk als de paus hem benoemt tot diens ‘geheim kamerheer’, een bijzonder eervolle titel. Zijn parochie in Maarssen weet de miskelk op te sporen en terug te kopen en schenkt die aan haar pastoor. Ariëns is diep ontroerd. Het kostbare stuk bevindt zich nog altijd in de parochiekerk van Maarssen. 

Dood 
In de zomer van 1926 legt Ariëns om gezondheidsredenen zijn ambt neer en trekt zich terug in een klooster in Amersfoort. Hij overlijdt op 7 augustus 1928, op 68 jarige leeftijd. Hij is dan 46 jaar priester. Hij is afgeleefd en afgezwoegd. Omdat hij tijdens zijn studietijd in Assisi lid is geworden van de Derde Orde van Sint Franciscus, wordt zijn lichaam gehuld in een Franciscaner pij.
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