Pinksteren het feest van de communicatie!?

Ons wordt door de evangelist Lucas op Pinksterzondag in de lezing uit de Handelingen van de Apostelen het ontstaan van de eerste christengemeenschap, de geboorte van de Kerk geschetst. Het groepje mensen waar het mee begint was gerekend op de wereldbevolking niet waar te nemen. Niet helemaal duidelijk is of “die allen” die op die Pinksterdag tezamen waren alleen de twaalf apostelen waren of de honderdtwintig mannen en vrouwen, waaronder Maria de moeder van Jezus, die we in de dagen daarvoor “eendrachtig” in gebed bijeen konden zien. Hoeveel het er ook waren, het was eigenlijk toch maar een ontredderd groepje mensen. Zij hadden in de afgelopen paar maanden dan ook veel meegemaakt: hun rabbi Jezus verraden door één van zijn vrienden, zijn terdoodveroordeling door de geestelijke en wereldlijke machthebbers, zijn smadelijke kruisdood, kortom het einde van hun droom dat Jezus de verwachte Messias van Israël en de wereld was. Maar toen alles over en uit leek hadden zij mogen ervaren dat kwaad en dood blijkbaar niet het laatste woord hebben, want Jezus was hun op Pasen verschenen als de Levende. 

Maar aan die verschijningen was op wat wij gewoon zijn Hemelvaartdag te noemen weer een einde gekomen: “een wolk onttrok Hem aan hun ogen”. In afwachting, verwachting – op wat?, op wie? – waren zij bij elkaar gebleven. Maar de inhoud van die verwachting was hen ook niet duidelijk. Je zou kunnen zeggen dat er een grauwsluier over dat groepje lag. 

Maar op die Pinksterdag werd die grauwsluier hun van Godswege weggerukt. Ze staan plotseling in vuur en vlam. Waar het vandaan komt en waar het naartoe gaat? Geen idee, maar plotseling is het er: de bezieling, het enthousiasme, de Geestdrift. Overrompelend snel, zoals de wind opeens kan opsteken, vuur razend snel om zich heen kan grijpen en tongen van mensen door bepaalde gebeurtenissen niet meer tot zwijgen zijn te brengen. De bezieling, het enthousiasme – het letterlijk in God zijn – van die kleine groep mensen brengt de met Pinksterpelgrims overstroomde stad Jeruzalem in opschudding. Het verhaal van die kleine bezielde groep over Jezus en over hun ervaringen met Hem werkt meeslepend en aanstekelijk. De stad deint als het ware op mee op hun enthousiasme. De pelgrims kwamen uit al ’s Heren landen, vanuit alle hoeken en gaten van de wereld, maar taalproblemen waren er niet. Jeruzalem was geen Babel, waar een Babylonische spraakverwarring iedere communicatie tussen mensen onmogelijk maakte.

Er is die dag sprake van een ongekende saamhorigheid. Nou ja, er zijn wel wat kniesoren – maar waar heb je die niet? Die meesmuilen wat over zoveel geestdrift: zeker al dronken op de vroege morgen.
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Wat hier op Pinksteren gebeurde zou je een nieuw Pasen kunnen noemen, een nieuwe uittocht, hier begint iets nieuws, iets wat lijkt op het visioen van het komende Rijk van God vol van vrede en gerechtigheid voor iedere mens, waarover de profeten van Israël van oudsher hadden gedroomd en gesproken. Het is het visioen van een ander, van een nieuw Jeruzalem. Met haantje de voorste Petrus als woordvoerder nodigen de apostelen de toehoorders uit om in dat visioen te delen, aan de verwerkelijking daarvan mee te doen. De mensen worden uitgenodigd en welkom geheten in Pinksteroord, de Kerk van Christus waarin mensen eendrachtig met elkaar communiceren, omdat zij, hoe verschillend ook, zijn aangestoken en verbonden door dezelfde Geestdrift. 

In de wereld waarin wij leven tref je vandaag de dag nog al wat communicatiestoornissen aan. Op verschillende plaatsen praten mensen niet meer met elkaar, maar staan ze met de wapens tegenover elkaar. 

Communicatiestoornissen komen ook voor in de kerk van Christus, ook in de Oud-Katholieke afdeling daarvan. Het lijkt soms wel of er een grauwsluier over de kerk hangt. We begrijpen elkaar niet altijd, willen elkaar soms niet begrijpen. Soms zijn hun verwachtingen van geloof en kerk(gemeenschap) dan ook diametraal tegenovergesteld. Behalve dat dit op termijn moet leiden tot interne verlamming, is één van de gevolgen ook dat alle voor de buitenwacht aanstekelijk enthousiasme dreigt te doven. Maar daar is de Kerk toch juist voor bedoeld: om mensen van “alle talen, tongen en naties” te brengen in de kring van het enthousiasme, in de kring van het leven vanuit en door het evangelie van de Levende, van Christus.

Het is daarom maar gelukkig dat het Pinksterfeest weer op komst is. Het Pinksterverhaal zal ons weer vertellen dat God ons zijn Geest wil schenken om aan al die communicatiestoornissen een einde te maken. Een Geest die de volgelingen van Jezus op één spoor wil zetten, een spoor naar de mensen toe, een spoor dat bij God uitkomt. Een verhaal dat vertelt over een visioen dat werkelijkheid wordt, dat mensen hoe verschillend ook verbonden willen zijn door de Geestdrift van die eerste Pinksterdag en dat zij er samen op uit trekken om daar de hele bewoonde wereld in te doen delen.

Ik hoop dat dit Pinkstervisioen voor ons niet alleen uitnodigend is, maar ook uitdagend om het met hulp van de Geest van God in onze dagen, in onze (kerkelijke) wereld in werkelijkheid om te zetten.
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