Notulen gemeentevergadering oud-katholieke parochie St. Vitus Hilversum, 
18 juni 2014   20.00 - 22.30 uur


Aanwezig:

Maghalie Treffers, Anita Sonnenschein, Ben van Wettum, Gerard Simons, Marieus Mulder, Anne-Marie de Vries, Piet van Vledder, Hans Jans, Bart Klijnsmit, Aad Vrijenhoek, Helen Gaasbeek, Jillis van Maaren, Susan van Daal, Goos Boersma, Bart Sonnenschein, Laurette van Geene, Marijn Plomp, Mario Treffers, Margreet Vos - Van Buuren, Henny Plomp - van Daal, Yvonne Hoek, Wietse van der Velde, Inge van Maaren (23).

Afwezig met kennisgeving:

Chris van den Enden,  Hans Vos, Monique en Timo Nieuwenhuizen, Keimpe Yska, Martien Camphuis, Rita Zwart, Dio van Maaren, Jutta Eilander, Nienke Nieuwenhuizen (10).
01. Opening door pastoor Wietse van der Velde: Kolossenzen 4, 2 - 6

02. Ingekomen stukken:
- Brief van Gerard Simons met a) het verzoek om eucharistievieringen op een later tijdstip dan 10.00 uur in verband met ouderen voor wie dit tijdstip te vroeg is en b) meer binnenlandse doelen bij collectes, zoals bij voorbeeld de voedselbank. En c) een tussendoor opmerking van Gerard over het lastige gregoriaans.
Reactie kb a): Na de zomermaanden wordt een start gemaakt met een ochtendviering om 11.00 uur op de 
laatste woensdag van de maand, aansluitend gevolgd door koffie en een broodje. Op zondag later beginnen lijkt voor grotere groep en continuïteit geen goed idee. We kijken eerst of de late woensdagviering voldoende bevalt.
Goos: de hoogfeesten van Pasen en Kerstmis beginnen al om 10.30 uur.
Anita: af en toe later is voor anderen ook wel eens fijn.
Reactie kb b): bij de landelijke vastenactie wordt wisselend voor een binnenlands en een buitenlands doel
gekozen. De extra (deur)collectes zijn volgens landelijk schema, doelen zijn grotendeels kerkelijk werk. In
Hilversum dragen we ook bij middels zes stewardships, de doelen worden ingebracht door parochianen en 
vermeld in de Vitus. De parochie doneert ook stichtingen als Schuldhulpmaatje en HiP. 
Reactie kb c): er wordt een aantal bijeenkomsten na de viering gepland, waarin oa ook liturgie een thema zal zijn. Dit soort vragen kunnen dan besproken worden.
- Mail Marieus Mulder over a) Schuldhulpmaatje en b) een aantal korte punten, zoals hieronder genoemd.
Marieus is gestopt als medewerker bij de stichting Schuldhulpmaatje. Het zou goed zijn als er opnieuw een directe lijn is tussen parochie - Schuldhulpmaatje. Belangrijk en zinvol werk, dat resultaat heeft voor mensen in Hilversum. Er worden ook nog steeds maatjes gezocht; plm 1x per week iemand bezoeken om een vertrouwensband op te bouwen en de ander te helpen met bijvoorbeeld rondkomen met een inkomen door mee boodschappen te doen. De maatjes worden begeleid en volgen eerst een korte cursus.
Reactie kb a): willen aandacht blijven vragen voor  Schuldhulpmaatje.
Pastoor Wietse: misschien kunnen we met de oogstdienst iets concreets doen.
. Communicatieplan, wat is daarmee gebeurd?
Reactie kb: pastoor  Leen Wijker heeft nav gesprek met Marieus een communicatieplan kb richting parochie       geschreven. We willen regelmatig toetsen of we op koers liggen en zullen na een jaar evalueren of de communicatie verbeterd is. Het plan zou verspreid kunnen worden onder geïnteresseerden of misschien via de Vitus.
Anita: dat er nu na het sturen van een email al een ontvangstbevestiging volgt is al fijn.
. Veel emeriti-voorgangers?
Reactie kb: Het is lastig het dienstenrooster kloppend te krijgen. Er is geen overschot aan pastores, gelukkig is een aantal emeriti nog inzetbaar.
. Frisse lucht in de kerk.
Reactie kb: altijd goed! Pastoor Wietse overlegt met kosters en Hans hoe dit het beste gedaan kan worden, zonder dat er mensen op de tocht komen te zitten.
Hans: er kan één klein raampje open. Misschien in de zomer standaard open laten staan? Een ander voorstel is om het plexiglas weg te halen.
. Zorgen om vitaliteit, missen van verbondenheid.
Pastoor Wietse: uit al afgelegde bezoeken in breedte van de parochie vang ik ook die signalen op. Er is vergrijzing en we missen de dertigers/veertigers. Waar komt de vernieuwing vandaag? Wat zijn de wensen van die leeftijdsgroep? Helen werkt daaraan.
Helen: kiest voor persoonlijke benadering om van daaruit samenhang te smeden. Heeft daarmee ervaringen in andere plaatsen opgedaan. 
. Beleidsplan
Reactie kb: we richten ons op wat eerder vastgesteld is in het meerjarenplan en kijken wat bijgesteld moet worden, waar accenten moeten liggen. Belangrijk is dat de plannen moeten worden gedragen door de gemeenschap. Een danktank naast het kb voor hulp en feedback zou geen gek idee zijn. En concreet: wie nu voorstellen heeft voor het seizoen 2014 - 2015: dien ze in! Een van de onderwerpen van de bijeenkomsten na een viering kan ook de beleidsplannen zijn. Buiten de gemeentevergaderingen om is er meer tijd om daarover van gedachten te wisselen.
Wat betreft de pastoorswisseling aan het begin van dit jaar: er is een advies naar het Collegiaal Bestuur gegaan om nooit meer zo tussentijds te wisselen. Er is spijtig genoeg grote vertraging ontstaan in het kunnen doorpraten/afstemmen,  omdat de periode in het liturgisch jaar veel aandacht/extra vieringen vroeg. 
03. Mededelingen vanuit het kerkbestuur:
. Samenstelling bestuur: we missen nog een secretaris en Henny Plomp neemt binnenkort afscheid na een tweede periode van acht jaar. Komende zondag kan hopelijk afgekondigd worden dat we iemand bereid hebben gevonden voor het secretariaat. En mogelijk volgt al snel de positieve reactie van een ander die nog even nadenkt over een taak in het kerkbestuur.
Mario Treffers trekt zich terug als tweede penningmeester, maar is gelukkig nog beschikbaar als administrateur van de parochie. Applaus voor Henny en Mario!
Hans: blijft Mario ook nog in de onroerendgoedcommissie? Ja.
. Pastoorsverslag: is er nog niet. Volgt zo spoedig mogelijk. Het was qua tijd/prioriteit niet te doen om nu alle gegevens (deels uit de periode van pastoor Leen Wijker) al paraat te hebben. Zijn er vragen, dan kunnen ze natuurlijk altijd gesteld worden.
. Verhuur woningen: de verhuur is uitbesteed aan Goois Beheer. Voor de vier appartementen van de G.Gullaan heeft het kb een lijstje met namen van personen die interesse hebben in de huur van een appartement aan de G.Gullaan. Zij worden als eerste benaderd wanneer een appartement vrijkomt, zoals nu nr.6. Dit appartement is momenteel tijdelijk verhuurd aan iemand die op korte termijn woonruimte nodig had. Hiermee hebben we iemand kunnen helpen en als extra levert de woning meteen al huur op.
04. Missionair project:

Op verzoek van het kb heeft Marijn Plomp een verkennend onderzoek gedaan, een zgn quickscan, naar de vraag hoe bekend onze kerk in Hilversum is en hoe de relevantie van onze parochie/kerk wordt ingeschat. Het verzoek kwam voort uit de opdracht van de aartsbisschop aan de parochie om ons ook te richten op verdieping, diaconaat, spiritualiteit in breder verband. Vijf personen uit vijf segmenten van de samenleving zijn ondervraagd. Marijn gaf met een power point presentatie een duidelijke toelichting op het onderzoek. Heel kort samengevat: niemand kent ons, maar men ziet wel enkele mogelijkheden voor participatie van de parochie in de verschillende segmenten.
. Jillis: is vijf geïnterviewden niet te beperkt?
Marijn: vandaar 'slechts' een quickscan, daarbij wel opgemerkt dat die vijf een bepaalde sector, dus meerdere personen, vertegenwoordigen (bijvoorbeeld schooldirecteur of welzijnswerker).
Hans: als de naam 'oud-katholiek' een oudbollige indruk achterlaat, kunnen we beter kiezen voor de naam: ècht katholiek!
Pastoor Wietse: het onderzoek komt natuurlijk nog een keer uitgebreid aan bod, wordt vervolgd dus.
05. Financieel verslag:

Mario: het was een goed jaar; alle huizen waren verhuurd en de kerkbalans is zelfs iets gestegen. Minder mensen geven meer.
Daling van de renteopbrengsten, omdat de renterekening er niet meer is
De kosten voor de kinderkerst zijn minder, dankzij de gulle sponsors = relaties van de parochie (zoals de tuinman, schilder, bedrijfburen op het Melkpad).
Goos: we moeten ook aandacht hebben voor de niet-betalers
Goos: in de kerk is het vaak ook doordeweeks warm. Dat kan minder.
Hans: de celo-verwarmingsboer zou weer langs moeten komen om een en ander af te stellen.
Margreet: met de ledverlichting (dankzij gift) besparen we gelukkig al weer meer. Energie wordt geleverd door Greenchoice, energie voor kerken.
Pastoor Wietse: Het idee van 'de kerk is rijk genoeg' klopt niet. Onze geldzorg is niet zichtbaar, omdat veel vanuit fondsen/beleggingen/huur wordt betaald. De opbrengst van de kerkbalans en collectes (de levende kerk) is nog ontoereikend voor een volledige pastoorsaanstelling. Daarnaast is uiteraard meer nodig voor bijvoorbeeld diaconie.
Er is in 2013 t.g.v. het 12½jarig jubileum van bisschop Joris een grote gift gedaan aan het Impulsfonds, een startkapitaal voor experimenteel werk in de kerk.
Projecten zoals in Groningen hebben zo meer kans van slagen. Elk project is aan tijd gebonden en moet zich bewijzen. Voor dit jaar is een bedrag van 10.000 euro gereserveerd voor diaconie.  Ook dat deel van kerkzijn willen we serieus nemen.
Bart S.: moet zo'n forse beslissing niet worden voorgelegd aan de gemeentevergadering?
Pastoor Wietse: dat zit niet in de structuur van de kerk. De gemeente kan worden gehoord en het kb neemt dat ter harte, maar beslist zelfstandig.
Bart S.: ik heb te weinig zicht op dit alles om daar iets over te kunnen zeggen.
Marijn: gezien de conclusies van het missionair project is het wel logisch om meer te begroten voor diaconie.
Mario: onderhoud is een grote post, daar is op te bezuinigen en door subsidies komt bijvoorbeeld het helft van de rekening voor het schilderwerk terug.
Er wordt wel rekening gehouden met onverwachte kosten in onroerendgoed: er is in Bussum nog een huis (van de parochie) met lage huur, waar nu alleen het hoognodige wordt gedaan. Komt de woning vrij, dan volgt groot onderhoud.
Anita: vraagt of er ook uitgaven voor leuke dingen voor de parochianen zijn.
Pastoor Wietse: met oa koffiedrinken, (kinder)kerst, barbecue zijn we samen goed bezig. De inzet van parochianen is hierin groots.
Laurette: is blij met de keuze voor diaconie. Ligt in de lijn van wat eerder besproken is.
Pastoor Wietse: meldt gegeven gift aan de inrichting van de kapel van de statie Twente en de gift voor een altaar en lezenaar voor de nieuw in te richten kerk in Middelburg.  Misschien kunnen we als parochie naar de wijding in Middelburg tzt. De giften (uit een liturgiefonds) worden bijvoorbeeld op landelijke website gemeld om anderen te stimuleren.
Anita: jammer dat we het achteraf horen, we willen erbij betrokken zijn.
Bart  S.: we hadden bij de besluitvorming betrokken willen worden. Communicatie hierin is belangrijk.
Jillis: daar hebben we toch een bestuur voor, is prima zo.
Pastoor Wietse: destijds is de gift (aan het Impulsfonds, Twente) niet gemeld, wij willen daar nu open in zijn.
Goos: kunnen voornemens niet via de afkondigingen gemeld worden? En dan reacties bij de pastoor?
Pastoor Wietse: tussentijds mededelen is beter, de beslissing ligt bij het kb. 
Piet: het kb moet niet toestemming vragen, wel verantwoording afleggen.
Bart S.: bij afkondigen kan het een eigen leven gaan leiden.

Marieus: eerder melden
Hans: schakel de Vitus in. Plus foto!
06. Synode
Jillis licht het verslag toe. 
Bart S.: vanuit de synode is een commissie gevormd waar ook Bart aan deelneemt, om de samenspraak tussen Collegiaal bestuur en synode te bevorderen. Draagvlak is een probleem.
07. Najaarsgemeentevergadering: 22 oktober 2014
Hoofdmoot agenda: synode.
08. Notulen najaarsvergadering 6 november 2013 vastgesteld.
09. Rondvraag
. Goos: een voorbedenboek in het portaal?
Bart S.: ooit was er zoiets met briefjes
Pastoor Wietse: had daar ook al aan gedacht. Zal het overleggen met lectoren/voorbidders.
. Laurette: goed idee om met de bus naar Middelburg te gaan.
. Inge: kom naar het Congres en eind dit jaar vieren we het 125-jarig jubileum van ons kerkgebouw.
. Pastoor Wietse: nav Kolossenzentekst: bid voor uw voorganger, bid voor mij.
10. Besluit: tekst van Anselmus van Canterbury.
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